

晴好天气进入倒计时

“清明时节雨纷纷”明天就上线



游客在兴化市千垛景区游玩 新华社发

南京三日天气

今天 多云 偏东风4到5级阵风6级 10~24℃
 明天 多云转雷雨或阵雨,雨量中雨到大雨 东南风6级阵风7到8级 13~19℃
 后天 阴有中雨 东南风转西北风 风力5到6级阵风7级 14~18℃

快报讯(记者 徐红艳)最美人间四月天。这个双休日,好天气开场,阳光明媚,春暖花开,适合踏青游玩。但气温不断攀升,春燥明显,小伙伴们也出现乱穿衣模式,羽绒服、风衣、短袖都有。周日,晴好天气进入倒计时,因为下周天气的整体氛围感将由暖暖春日切换为“清明时节雨纷纷”。

这个双休日的升温,是大风降雨降温来临前的狂欢。周六,江苏各地的温度普遍为20℃+,暖暖春日氛围感。周日全省晴好维持,最高温会升至22~23℃。不过,白天风力会增强,偏东风从3~4级逐渐增强至4级阵风5~6级。

周日一定要抓紧时间出去踏青游玩。受较强冷空气影响,自3月31日开始至4月5日,我国将出现今年以来最大范围的强雨雪过程。

江苏气象提醒,此次强降雨过程中,既有强冷空气南下

叠加,强盛暖湿气流输送带来的锋面降水,也有江淮气旋生成发展带来的降水。因此降雨的同时,部分地区会伴有频繁的强对流活动,外出时需防范雷电、短时强降水、冰雹等强对流天气,给交通出行带来的不利影响。

下周一上班,风雨就来报到。3日,省内中西部地区多云转阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等,其中西北部地区大雨,其他地区多云转阴。4日,全省阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,部分地区暴雨。大部分地区可以在清明节前感受到“清明时节雨纷纷”。降雨的同时,风力较大,最高阵风可达8级。记得提前做好准备,晾晒也要抓紧。

气温方面,总体来说,下周走势是先降后升。以南京为例,伴随着降水及冷空气影响结束,周四起最高气温将回升至18℃以上。

清明节前最后一个周末
南京扫墓不太堵交警指导车辆进场
现代快报+记者 郑芮摄

快报讯(通讯员 姚缪王 记者 刘遥)今年的清明节仅一天假期,不少南京市民选择提前祭扫。清明节前最后一个周末,南京墓园周边道路会不会迎来祭扫高峰?4月1日上午,现代快报记者探访了祖堂山陵园、西天寺墓园、普觉寺墓园,发现周边道路的车流量并不大,这些墓园的停车场都有空余,车辆在交警、保安的指挥下陆续进入停车场,井然有序。

4月1日9点40分,记者来到祖堂山陵园,发现周边道路畅通,不少交警在路边、停车场附近引导车辆进入。此地停车场有百余个车位,虽然来了不少车辆,但并未停满。今年60多岁的张大爷表示,周六没什么事,就带着家人来祭扫,本以为人会很多,没想到开车过来一路很顺利。

西天寺墓园、普觉寺墓园的情况也是如此,园区附近的路边,有些临时停靠的车辆,倒没有影响道路畅通。在普觉寺墓园停车场做引导工作的保安说,当天来墓园的车辆与前两个周末相比,并不算多,来扫墓的市民都听从指挥,很少出现不文明停车的现象。正准备离开西天寺墓园的周先生说:“我是本周从外地赶回南京的,本以为清明节前最后一个周末,人流量应该是最大的,我还担心车要停在离墓园两公里外。没想到交通状况很好,附近路口都有人在引导交通。开车进来,不到10分钟就找到了车位。”

记者从南京交警部门了解到,4月1日,各墓园附近道路的交通状况相对平稳。早上稍微出现些拥堵情况,但与前两个周末相比,没那么密集,可能是因为大部分市民已提前祭扫,所以临近清明节,人数反而有所减少。



扫码看视频

长眠异乡76年,19位烈士等来亲人

盐城五条岭安葬了2000多位烈士,目前仅350多位“寻亲”成功

“76年了,终于找到父亲的安葬地!”清明节前夕,长眠在盐城五条岭烈士陵园的19位连云港籍烈士,终于盼来与亲人的第一次“团聚”。

通讯员 倪玲 尹丽珊 徐洲 现代快报+记者 姜振军



烈士亲属在五条岭烈士陵园祭扫 通讯员供图

19位连云港籍烈士
等来亲人

五条岭烈士陵园坐落在盐城经开区步凤镇庆元村境内。3月31日,现代快报记者在五条岭

烈士陵园看到,新修建的陵园庄严肃穆,纪念碑巍峨高耸。上午,连云港市退役军人事务局组织部分烈属代表来到盐城五条岭烈士陵园,开展“为烈士寻亲 助烈属圆梦”活动,祭奠埋骨他乡的烈士英灵。

“76年了,终于找到父亲的安葬地,今天特地带来一些家乡的土,撒在墓地,希望父亲能够魂归故里!”83岁老人魏加发是魏玉田烈士的儿子,当年父亲离家的时候,他还是个懵懂孩童,如今已是满头白发。

魏加发说,父亲牺牲时他才7岁。“家人只知道他牺牲在盐城,不知道具体埋葬在哪里,奶奶曾经带着我们四处托人打听,可一直没找到,奶奶最终带着遗憾离世。”

董玉文是董朝珠烈士的次子,听说找到了父亲的埋葬地,执意要来看看,今年79岁的他在烈士墓前泣不成声。“我代表家人来看望你了,大哥去世了,我和姐姐年纪也大了,能在有生之年找到你,我从内心感到高兴!”老人哽咽着诉说着这些年对父亲的思念。

“又一批烈士找到家人,这更加坚定了我为烈士寻亲的决心。”看着一幕幕“重逢”的感人场景,盐城五条岭烈士陵园56岁的守墓人卞康全百感交集。现代快报记者了解到,目前他已陆续为350多位烈士找到亲人。

76年前2000多位烈士
安葬在五条岭

“这里安葬了2000多位烈

士。”据卞康全介绍,1947年12月,盐南阻击战在以伍佑为中心的盐南地区打响,中国人民解放军华东野战军2000多名指战员在那场战斗中壮烈牺牲。

当时,2000多位烈士的遗体就安放在挖好的五条岭内,堆成五条长岭,民间称作“五条岭”。“由于遗体集中安葬时,大多数烈士没有留下姓名。”这些年,卞康全通过邮寄、网络等不同方式,想方设法为烈士寻亲。

前不久,卞康全在整理校对《江苏省革命烈士英名录》时,新整理出108位长眠在五条岭的烈士姓名和资料,其中有26位来自连云港。于是,卞康全立即着手为烈士寻亲,并抱着试试看的心态联系到《连云港日报》寻求帮助。

收到卞康全的信件后,《连云港日报》记者第一时间联系了连云港市、县两级退役军人事务部门查找线索,不到10天时间,就为19位烈士找到了亲属。

“希望有一天,这里的2000多位烈士都能有他们的亲人来祭扫。”卞康全告诉现代快报记者,每年清明节前,他都会接待不少来这里寻亲的外地人。

“烈士家属们的寻亲脚步没有停止过,我也不会停下,还要继续找下去,让更多的烈士找到亲人。”卞康全说。

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师